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科目/題號：293003/1 

水的起始飽和蒸汽乾度為50%，當加入微量的熱時，假設水的壓力維持一定，水也維持飽和，

水的蒸汽乾度將會＿＿，水溫會＿＿。 

A. 提高；增加 

B. 提升；維持不變 

C. 維持不變；升高 

D. 維持不變；維持不變 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/2 

一飽和液體其蒸汽乾度為0%。假設壓力維持不變，加入少量的熱，將會＿＿。 

A. 提高液體溫度，超過沸點 

B. 產生過冷的液體 

C. 使液體蒸發 

D. 產生過熱的蒸汽 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/3 

一水/蒸汽混合物其蒸汽乾度為95%，如果壓力維持不變，在混合物內加入熱，混合物的溫度

將會＿＿，混合物的蒸汽乾度將會＿＿。（假設混合物維持飽和狀態。） 

A. 升高；維持不變 

B. 升高；增加 

C. 維持不變；維持不變 

D. 維持不變；增加 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/4 

在定壓、飽和狀態下，一磅質量(lbm)的液態水中，加入1 Btu將會＿＿。 

A. 提高水溫1˚F 

B. 蒸發部分的水 

C. 增加水的密度 

D. 造成1˚F的過熱 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/5 

在飽和狀態和大氣壓力下，一開放容器裝有一磅質量的液態水。若加入4Btu將會＿＿。 
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A. 造成4˚F的過熱 

B. 蒸發部分的水 

C. 提高水的密度 

D. 提高水溫4˚F 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/6 

假設水的溫度為212˚F。下列哪一項水的參數，配上溫度以後，產生的資料不足以決定水是否

為飽和液體還是飽和液體─蒸汽混合物？ 

A. 焓(Enthalpy) 

B. 熵(Entropy) 

C. 壓力(Pressure) 

D. 比容(Specific volume) 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/7 

當加入微量的熱時，蒸汽─水混合物的起始飽和蒸汽乾度為50%，假設水的壓力維持一定，

混合物也維持飽和，混合物的蒸汽乾度將會＿＿，且其溫度會＿＿。 

A. 增加；升高 

B. 增加；維持不變 

C. 維持不變；升高 

D. 維持不變；維持不變 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/8 

壓力固定時，加入額外的熱，將會使＿＿的溫度增加。 

A. 飽和蒸汽和過冷液體 

B. 濕蒸汽和飽和蒸汽 

C. 飽和液體和飽和蒸汽 

D. 過冷液體和濕蒸汽 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/9 

水/蒸汽混合物的蒸汽乾度為99%，如果壓力維持不變，移除混合物內的熱量時，混合物的溫

度將會＿＿，且其乾度將會＿＿。（假設混合物維持飽和狀態。） 

A. 降低；增加 
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B. 降低；降低 

C. 維持不變；增加 

D. 維持不變；降低 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/10 

存在於800 psia的飽和蒸汽，如果在定壓下從飽和蒸汽中移除500 Btu/lbm，則＿＿。 

A. 溫度將會降低 

B. 密度將會降低 

C. 比容會降低 

D. 焓會增加 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/11 

如果壓力不變，在飽和蒸汽中加入熱，下列何者會降低？ 

A. 密度 

B. 溫度 

C. 熵 

D. 焓 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/12 

現有蒸汽乾度79%的蒸汽─水混合物，如果壓力保持不變，在混合物中加熱，混合物的溫度

將會＿＿，其乾度將會＿＿。（假設混合物維持飽和狀態。） 

A. 維持不變；增加 

B. 維持不變；維持不變 

C. 升高；增加 

D. 升高；維持不變 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/13 

蒸汽乾度90%、500˚F的飽和水─蒸汽混合物，如果壓力降低，混合物並無增加或損失熱量，

混合物的溫度將會＿＿，其乾度將會＿＿。（假設混合物維持飽和狀態。） 

A. 降低；降低 

B. 降低；增加 

C. 維持不變；降低 
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D. 維持不變；增加 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/14 

現有470˚F的飽和蒸汽，如果蒸汽壓力維持不變，在混合物中加熱，蒸汽溫度將會＿＿，其乾

度將會＿＿。 

A. 維持不變；維持不變 

B. 維持不變；增加 

C. 升高；維持不變 

D. 升高；增加 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/15 

停機的反應爐內含有500˚F的飽和水/蒸汽混合物，混合物目前狀況穩定，沒有淨熱量獲得或

損失發生。反應爐內的水位在燃料頂部上方100 英吋。 

如果在靠近反應爐的底部有裂縫，導致10%容積的液體從反應爐流失，混合物的溫度將會＿

＿，其整體蒸汽乾度將會＿＿。（假設混合物維持飽和狀態。） 

A. 降低；增加 

B. 降低；降低 

C. 維持不變；增加 

D. 維持不變；降低 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/16 

一壓力為530 psig，焓為928.9 Btu/lbm的濕蒸汽正流出反應爐，請問該蒸汽之乾度大約為多

少？ 

A. 25% 

B. 37% 

C. 63% 

D. 75% 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/17 

從飽和蒸汽─水混合物中移除熱量會產生哪種影響？（假設混合物維持飽和狀態。） 

A. 溫度會升高 

B. 溫度會降低 
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C. 蒸汽乾度會增加 

D. 蒸汽乾度會降低 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/18 

下列何者為467˚F、焓1000 Btu/lbm的蒸汽─水混合物之蒸汽乾度？ 

A. 24% 

B. 27% 

C. 73% 

D. 76% 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/19 

一飽和蒸汽─水混合物的溫度為467˚F。下列哪一種額外的參數值，配上溫度以後，產生的資

料不足以決定混合物的蒸汽乾度？ 

A. 壓力499.96 psia 

B. 焓977.33 Btu/lbm 

C. 熵1.17 Btu/lbm -˚R 

D. 比容0.817 ft
3
/lbm 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/20 

運轉中的反應爐壓力為985 psig，飼水的進口溫度為400˚F，飼水的次冷度為＿＿？ 

A. 136.6˚F 

B. 140.6˚F 

C. 144.6˚F 

D. 148.6˚F 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/21 

如果從次冷狀態的水中移除熱量，會產生何種影響？ 

A. 水溫會升高 

B. 焓會減低 

C. 乾度會增加 

D. 密度會減小 

答案： B. 
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科目/題號：293003/22 

一開放容器在206˚F和大氣壓力下，裝有一磅質量的水。在水中加入3Btu將會＿＿。 

A. 提高水溫3˚F 

B. 蒸發3%的水 

C. 減少水的密度3% 

D. 產生3˚F的過熱 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/23 

蒸汽管線運送500 psia、467˚F飽和蒸汽。若要達到60˚F的過熱，大約要在蒸汽中加入多少熱量？ 

A. 31 Btu/lbm 

B. 45 Btu/lbm 

C. 58 Btu/lbm 

D. 71 Btu/lbm 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/24 

飽和蒸汽在理想汽機中進行理想的膨脹過程，從1000 psia到28 inch Hg真空。汽機的功率比大

約為多少？ 

A. 1193 Btu/lbm 

B. 775 Btu/lbm 

C. 418 Btu/lbm 

D. 388 Btu/lbm 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/25 

焓1150 Btu/lbm、蒸汽乾度95%的水─蒸汽混合物的溫度為多少？ 

A. 210˚F 

B. 270˚F 

C. 360˚F 

D. 420˚F 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/26 

飽和蒸汽在理想汽機中進行理想的膨脹過程，從294 psia到27 inch Hg真空。汽機的比功大約

為多少？ 
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A. 1203 Btu/lbm 

B. 418 Btu/lbm 

C. 343 Btu/lbm 

D. 308 Btu/lbm 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/27 

假設反應爐的起始壓力為470 psig，2小時之後的壓力為980 psig。下列何者為反應爐冷卻水的

溫度上升率？ 

A. 40˚F/hr 

B. 60˚F/hr 

C. 80˚F/hr 

D. 120˚F/hr 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/28 

400˚F的飽和壓力為＿＿。 

A. 232.6 psia 

B. 247.3 psia 

C. 262.0 psia 

D. 444.6 psia 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/29 

運轉員懷疑蒸汽管線的溫度儀器讀數不正確。最近校正過的壓力計偵測到同一管線的蒸汽壓

力為351 psig。假設系統運轉於飽和壓力，溫度儀器的讀數應為多少？ 

A. 424˚F 

B. 428˚F 

C. 432˚F 

D. 436˚F 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/30 

壓力785 psig的蒸汽，飽和溫度大約為多少？ 

A. 510˚F 

B. 513˚F 
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C. 515˚F 

D. 518˚F 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/31 

以985 psig、1186 Btu/lbm離開汽水分離器的蒸汽，蒸汽乾度大約為下列何者？ 

A. 95% 

B. 96% 

C. 97% 

D. 99% 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/32 

328˚F的水，飽和壓力為＿＿。 

A. 85 psig 

B. 100 psig 

C. 115 psig 

D. 130 psig 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/33 

250 psia的飽和蒸汽進入汽機X。250 psia、500˚F的過熱蒸汽進入汽機Y。兩部汽機都以100%

的效率運作，並排氣到壓力為1 psia之冷凝器內。 

下列何者為汽機X和Y排氣中的濕度百分比？ 

A. 汽機 X = 24.5%; 汽機 Y = 20.8% 

B. 汽機 X = 26.3%; 汽機 Y = 13.0% 

C. 汽機 X = 24.5%; 汽機 Y = 13.0% 

D. 汽機 X = 26.3%; 汽機 Y = 20.8% 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/34 

冷卻水離開燃料匣時的焓為1195 Btu/lbm，反應爐壓力為1050 psig。離開燃料匣的冷卻水為何

種狀態？ 

A. 飽和 

B. 過熱 

C. 壓縮 
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D. 過冷 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/35 

下列哪一組水的參數可以產生最高的蒸汽乾度？ 

A. 500˚F; 1100 Btu/lbm 

B. 320˚F; 1070 Btu/lbm 

C. 200˚F; 1040 Btu/lbm 

D. 160˚F; 960 Btu/lbm 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/36 

下列何者為235.3 psig、500˚F蒸汽的焓？ 

A. h = 1201.1, Btu/lbm 

B. h = 1202.2, Btu/lbm 

C. h = 1263.5, Btu/lbm 

D. h = 1286.6, Btu/lbm 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/37 

離開反應爐爐心的蒸汽/水混合物具有下列的參數值： 

溫度＝ 550˚F 

壓力＝ 1035 psig 

蒸汽乾度＝ 14.5% 

下列何者為該蒸汽─水混合物的焓？ 

A. 610 Btu/lbm 

B. 643 Btu/lbm 

C. 720 Btu/lbm 

D. 860 Btu/lbm 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/38 

離開反應爐爐心的蒸汽/水混合物具有下列的參數值： 

溫度＝ 550.5˚F 

壓力＝ 1035 psig 

蒸汽乾度＝ 20% 
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下列何者為該蒸汽─水混合物的焓？ 

A. 641 Btu/lbm 

B. 678 Btu/lbm 

C. 751 Btu/lbm 

D. 1063 Btu/lbm 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/39 

要將3 lbm的水由100˚F、100 psia轉換成100 psia的飽和蒸汽，大約需要多少熱量？ 

A. 888.6 Btu 

B. 1119.2 Btu 

C. 2665.8 Btu 

D. 3357.6 Btu 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/40 

核電廠以50%功率運轉。主汽機蒸汽進口閥的蒸汽具有下列性質： 

壓力： 900 psia 

蒸汽乾度：98% 

主汽機汽櫃壓力為400 psia，下列何者為汽櫃內蒸汽乾度？ 

A. 97% 

B. 98% 

C. 99% 

D. 100% 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/41 

蒸汽乾度30％、1.0 x 10
6
 lbm/hr的飽和蒸汽離開主汽機，進入壓力2.0 psia的冷凝器。冷凝水以

118˚F進入熱井中。下列何者為冷凝器的近似熱傳導率？ 

A. 3.1 x 10
8
 Btu/hr 

B. 5.8 x 10
8
 Btu/hr 

C. 7.2 x 10
8 
Btu/hr 

D. 9.9 x 10
8
 Btu/hr 

答案： A. 
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科目/題號：293003/42 

要將2.0 lbm、100˚F、100 psia的水轉換成100 psia的飽和蒸汽，大約需要多少熱量？ 

A. 1119 Btu 

B. 1187 Btu 

C. 2238 Btu 

D. 2374 Btu 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/43 

汽機X為理想汽機，將氣排入壓力1.0 psia之冷凝器內。汽機X是由500 psia飽和蒸汽（100%）

驅動。下列何者為汽機X的輸出功率比?，和排出汽機X的蒸汽濕度含量？ 

 功率比? 濕氣含量 

A.  388 Btu/lbm  72% 

B.  388 Btu/lbm  28% 

C.  817 Btu/lbm  72% 

D.  817 Btu/lbm  28% 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/44 

蒸汽管線運送500 psia、507˚F的蒸汽。大約要多少熱量流失至環境，才會在蒸汽管線中產生

凝結？ 

A. 31 Btu/lbm 

B. 45 Btu/lbm 

C. 58 Btu/lbm 

D. 71 Btu/lbm 

答案： A 

 

 

科目/題號：293003/45 

大約需要多少熱量才能將2.0 lbm、100˚F、100 psia的水轉換成400˚F、100 psia的過熱蒸汽？ 

A. 1119 Btu 

B. 1159 Btu 

C. 2238 Btu 

D. 2318 Btu 

答案： D. 
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科目/題號：293003/46 

300˚F、100 psia的水比熱(Btu/lbm-˚F)為多少？ 

A. 1.025 Btu/lbm-˚F 

B. 1.125 Btu/lbm-˚F 

C. 1.175 Btu/lbm-˚F 

D. 1.250 Btu/lbm-˚F 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/47 

蒸汽循環的最大效率在理論上可用下列算式推算： 

Effthmax = (1 - Tout/Tin) X 100% 

Tout 是排出熱的絕對溫度，Tin 是加入熱的絕對溫度。（絕對溫度為華氏溫度加上460˚。） 核

電廠反應器以900 psia穩定壓力運轉，如果該電廠的主冷凝器真空度為1.0 psia，理論上可以達

到的最大蒸汽循環效率約為多少？ 

 

A. 35% 

B. 43% 

C. 65% 

D. 81% 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/48 

核電廠以接近額定功率運轉。由於主冷凝器有空氣滲入，導致主冷凝器的壓力由1.0 psia 增加

到2.0 psia。 

給予下列條件： 

� 主冷凝器的冷凝水次冷度(condensate depression)為4°F 

� 等電廠穩定後，主冷凝器的壓力為2.0 psia，主冷凝器冷凝水次冷度為2°F 

若要使冷凝水次冷度回到4°F，主冷凝器排氣比熱大約要增加多少？ 

A. 2 Btu/lbm 

B. 4 Btu/lbm 

C. 8 Btu/lbm 

D. 16 Btu/lbm 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/49 

核電廠以低功率運轉。主汽機蒸汽進口閥的主蒸汽具有下列性質： 

壓力： 900 psia 
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蒸汽乾度： 99% 

主汽機汽櫃的壓力為300 psia, 下列何者為汽櫃中蒸汽的大約溫度？ 

A. 417˚F 

B. 439˚F 

C. 496˚F 

D. 532 ˚F 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/50 

核能電廠以100%功率運轉。蒸汽由連接至主汽機低壓區的蒸汽管線凸緣裂縫洩漏到大氣中。 

若給予下列數據： 

� 蒸汽管線壓力為300 psia 

� 蒸汽管線溫度為440°F 

則蒸汽漏到大氣壓力時的溫度約為多少？ 

A. 212°F 

B. 268°F 

C. 322°F 

D. 358°F 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/51 

理想的主汽輪發電機在輸入920 psig、100%蒸汽乾度的蒸汽時，會產生1000MW的電力。輸入

的蒸汽壓力逐漸增加到980 psig，蒸汽乾度不變。假設汽輪機的控制閥位置和冷凝器的真空度

保持不變。 

下列何者可以解釋為何主汽輪發電機的輸出會隨著蒸汽壓力增加而增加？ 

A. 進入汽輪機的每一磅蒸汽都有較高的比熱。 

B. 進入汽輪機的每一磅蒸汽都有較高的比焓。 

C. 經過汽輪機的每一磅蒸汽都要膨脹以充滿較大的容積。 

D. 經過汽輪機的每一磅蒸汽都在汽輪機內做較大的功。 

答案： D. 

 

 

科目/題號：293003/52 

核電廠在正常運轉的溫度和壓力下停機。反應爐冷卻水溫度由排放至主冷凝器的主蒸汽（蒸

汽乾度100%）來控制。 

若給予下列條件： 

� 主蒸汽壓力：1000 psia 

� 主冷凝器真空：28 inch Hg 
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則下列何者為蒸汽進入主冷凝器時的大約溫度？ 

A. 102˚F 

B. 212˚F 

C. 295˚F 

D. 358˚F 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/53 

要將100˚F、100 psia、2 lbm的水轉換成100 psia飽和蒸汽，需要多少的熱量？ 

A. 559.6 Btu 

B. 1119.2 Btu 

C. 2238.4 Btu 

D. 3357.6 Btu 

答案： C. 

 

 

科目/題號：293003/54 

1000 psia的飽和蒸汽（蒸汽乾度100%）被輸送到主汽機上部分開啟的蒸汽節流閥入口。節流

閥下游汽櫃內的蒸汽壓力為150 psia。假設典型的節流過程不會增加或減少蒸汽的熱量。 

與節流閥入口的狀態相比，下例何者為汽櫃內比焓和比熵的狀態？ 

   

比焓 比熵 

A. 大約一樣 大約一樣 

B. 大約一樣 明顯的較高 

C. 明顯的較低 大約一樣 

D. 明顯的較低 明顯的較高 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/55 

核電廠停機時，蒸汽由主蒸汽管的裂縫洩漏到大氣中。如果主蒸汽管線壓力為300 psia，當蒸

汽洩漏到大氣時的溫度大約為多少？（假設主蒸汽管線的蒸汽乾度為100%。） 

A. 212˚F 

B. 268˚F 

C. 322˚F 

D. 358˚F 

答案： C. 
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科目/題號：293003/56 

一個100 ft
3
 的容器裝有1,000 psia的飽和水─蒸汽混合物。水佔了30 ft

3，蒸汽佔了70 ft
3
 。 

容器內的混合物總質量約為多少？ 

A. 1,547 lbm 

B. 2,612 lbm 

C. 3,310 lbm 

D. 4,245 lbm 

答案： A. 

 

 

科目/題號：293003/57 

在汽水分離再熱器中主蒸汽被用來加熱高壓汽機的排汽。 

若給予下列條件： 

� 進入汽水分離再熱器再熱區的高壓汽機排汽為飽和蒸汽 (蒸汽乾度100%)。 

� 進出再熱區的排汽壓力為280 psia，流量為1.0E6 lbm/hr。 

� 再熱區內的主蒸汽熱傳導率為42.1E6 Btu/hr。 

則下列何者為高壓汽機排汽離開汽水分離再熱器再熱區的大約溫度？ 

A. 450˚F 

B. 475˚F 

C. 500˚F 

D. 525˚F 

答案： B. 

 

 

科目/題號：293003/58 

一個100 ft
3
 的容器裝有1,000 psia的飽和水─蒸汽混合物。水佔了70 ft

3
 ，蒸汽佔了剩餘的30 

ft
3
 。容器內的混合物總質量約為多少？ 

A. 1,547 lbm 

B. 2,612 lbm 

C. 3,310 lbm 

D. 4,245 lbm 

答案： C. 
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科目/題號：293003/1 (2016新增) 

知能類：K1.22 [2.9/3.2] 

序號：B6038 (P6039) 

 

 

已知一組蒸汽表，有如下飽和蒸汽和水的參數： 

● 壓力 

● 焓 

● 比容 

● 熵 

● 溫度 

只要已知__________就能確定飽和蒸汽-水混合物的__________。 

A.焓；溫度 

B.壓力；溫度 

C熵；壓力 

D.比容；壓力 

 

答案： B 
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科目/題號：293003/2 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B4138 (P4139) 

 

 

乾度 50％的飽和蒸汽-水混合物以 1.0×106
 lbm/hr離開主汽機並以 1.6 psia進入

冷凝器。冷凝後以 112°F進入熱井。下列何者是冷凝器熱傳導率的近似值？ 

A. 3.1 x 108 Btu/hr 

B. 3.8 x 108 Btu/hr 

C. 4.5 x 108 Btu/hr 

D. 5.2 x 108 Btu/hr 

 

答案： D 
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科目/題號：293003/3 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B4338 (P4339) 

 

 

一座核電廠在 100％功率運轉。主汽機由一組高壓(HP)汽機和一組低壓(LP)汽機

組成。 

主蒸汽以下列參數進入高壓汽機： 

      壓力=1,000 psia 

      乾度=100% 

高壓汽機排汽壓力 200 psia，然後經過一個汽水分離再熱器，進入低壓汽機，

有如下參數： 

      壓力=200 psia 

      溫度=500°F 

主冷凝器壓力是 1.0 psia。假設每部高壓和低壓汽機效率皆為 100%。 

較高焓蒸汽被供給到__________汽機；在__________排汽中比較大的水分含

量。 

A. LP；LP 

B. LP；HP 

C. HP；LP 

D. HP；HP 

 

答案： A 
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科目/題號：293003/4 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B4738 (P4739) 

 

 

在標準大氣壓下 100 lbm的飽和蒸汽-水混合物，該混合物具有 70％的乾度。假

定壓力保持恆定，並且混合物沒有熱損失。 

下列何者是提升混合物乾度至 100％所需增加熱量的近似值？ 

A. 5,400 Btu 

B. 12,600 Btu 

C. 29,100 Btu 

D. 67,900 Btu 

 

答案： C 
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科目/題號：293003/5 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B4838 (P4839) 

 

 

一個開放的容器中含有溫度 204°F和標準大氣壓力，質量 1.0 lbm的水。如果將

熱量 16.0 Btu加入水中，水的溫度將上升約__________；大約__________的水

量將成為蒸汽。 

A. 8°F；1% 

B. 8°F；10% 

C. 16°F；1% 

D. 16°F；10% 

 

答案： A 
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科目/題號：293003/6 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B4938 (P4939) 

 

 

水以下列參數流進一理想的漸縮-漸擴噴嘴： 

      壓力= 300 psia 

      溫度= 102°F 

      流速= 50 ft/sec 

水流在噴嘴喉部的流速為 200 ft/sec 

已知噴嘴轉換焓值為動能，並且假設噴嘴沒有熱傳進出，請問水在噴嘴的喉部

的壓力大約為多少？ 

A. 296 psia 

B. 150 psia 

C. 75 psia 

D. 50 psia 

 

答案： D 
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科目/題號：293003/7 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B5038 (P5039) 

 

 

一個開放的容器中含有 206°F和標準大氣壓力，質量 1.0 lbm的水。 

以下何者是因為加入熱量 12.0 Btu至水所造成的？ 

A.水溫將上升約 6°F和沒有水會蒸發 

B.水溫將上升約 6°F和部分水會蒸發 

C.水溫將上升約 12°F和沒有水會蒸發 

D.水溫將上升約 12°F和部分水會蒸發 

 

答案： B 
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科目/題號：293003/8 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B5138 (P5139) 

 

 

飼水泵出口管路直徑 16-inch。下列為已知： 

      泵出口壓力= 950 psia 

      飼水溫度= 300°F 

      飼水流速= 15.2 ft/sec 

請問飼水泵出口的質量流量率為多少？ 

A. 1.1 x 106 lbm/hr 

B. 4.4 x 106 lbm/hr 

C. 1.8 x 107 lbm/hr 

D. 5.3 x 107 lbm/hr 

 

答案： B 



 

24 
 

科目/題號：293003/9 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B5238 (P5239) 

 

 

乾飽和蒸汽以下列參數進入無摩擦漸縮-漸擴噴嘴： 

      壓力= 850 psia 

      速度= 10 ft/sec 

蒸汽在噴嘴的喉部具有 950 ft/sec的次音速 

已知噴嘴轉換焓為動能，並且假設噴嘴沒有熱傳進出，請問蒸汽在噴嘴喉部的

焓值為多少？ 

A. 1,162 Btu/lbm 

B. 1,171 Btu/lbm 

C. 1,180 Btu/lbm 

D. 1,189 Btu/lbm 

 

答案： C 
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科目/題號：293003/10 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B5338 (P5340) 

 

 

一座核電廠運轉中，主汽機進汽閥處的主蒸汽參數如下： 

      壓力= 900 psia 

      乾度= 99% 

主汽機汽櫃壓力為 300 psia。假設其為一個理想的節流流程，則汽櫃的蒸汽乾

度為多少？ 

A. 100% 

B. 98% 

C. 88% 

D. 87% 

 

答案： B 
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科目/題號：293003/11 (2016新增) 

知能類：K1.23  

序號：B5438 (P5439) 

 

 

一部理想的輔助汽機排汽到大氣中。汽機蒸汽是由 900 psia乾飽和蒸汽供給。

下列何者是汽機可從蒸汽抽取之最大比功(Btu/lbm)？ 

A. 283 Btu/lbm 

B. 670 Btu/lbm 

C. 913 Btu/lbm 

D. 1,196 Btu/lbm 

 

答案： A 



 

27 
 

科目/題號：293003/12 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B5638 

 

 

一條主蒸汽管路安全閥正在洩漏，使 100％乾度蒸汽從反應器進入其排放管，

並維持在 10psig的恆定壓力。初始安全閥排放管溫度升高但穩定。假設安全閥

排放管沒有熱損失。 

當洩漏被發現，反應器停機且核電廠開始冷卻和降壓。在主蒸汽壓力緩慢地從

1000 psig減低到 800 psig時，安全閥排放管溫度將..... 

A.減低，因為安全閥排放的熵值將會減低 

B.減低，因為安全閥排放的焓值將會降低 

C.增加，因為安全閥的排放將隨著反應器壓力降低而變得更加過熱 

D.保持不變，因為安全閥的排放將維持在 10psig下之飽和蒸汽-水混合物 

 

答案： C 
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科目/題號：293003/13 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B5738 (P5739) 

 

 

一汽機排汽至壓力 1.0 psia的冷凝器。汽機之蒸汽是由流量 200,000 lbm/hr，壓

力 900 psia之乾飽和蒸汽供給。加在冷凝器熱井的冷凝率大約是多少 gpm？ 

A. 400 gpm 

B. 2,400 gpm 

C. 4,000 gpm 

D. 24,000 gpm 

 

答案： A 
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科目/題號：293003/14 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B5938 

 

 

在反應器加熱期間壓力槽壓力由 100 psia升高至 1,000 psia，反應器壓力槽內的

飽和蒸汽焓值會如何變化？ 

A.整個壓力過程焓值都增加 

B.焓值起始先增加然後降低 

C.整個壓力過程焓值都降低 

D.焓值起始先降低然後增加 

 

答案： B 
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科目/題號：293003/15 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B6338 (P6339) 

 

 

乾飽和蒸汽流進一個再熱器。再熱器進口和出口壓力都是 260 psia。如果再熱

器增加了 60.5 Btu/lbm至蒸汽，則離開再熱器的蒸汽溫度是多少？ 

A. 405°F 

B. 450°F 

C. 465°F 

D. 500°F 

 

答案： D 
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科目/題號：293003/16 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B6438 (P6439) 

 

 

一個開放的容器中含有標準大氣壓下 5.0 lbm的水。水已被加熱到飽和溫度。若

再加入 1,600 Btu熱量到水中，水溫將__________和 __________於 50％的水會

蒸發。 

A.顯著增加；少 

B.顯著增加；多 

C.幾乎保持不變；少 

D.幾乎保持不變；多 

 

答案： C 
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科目/題號：293003/17 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B6538 (P6540) 

 

 

一座核電廠正在功率運轉。由主蒸汽管路供給至主汽機的低壓段的蒸汽，經由

法蘭洩漏逃逸到大氣中。 

已知： 

●蒸汽管路壓力為 200 psia 

●蒸汽管路溫度為 400°F 

假設蒸汽沒有熱傳進出，當蒸汽達到大氣壓時，其溫度大約為多少？ 

A. 212°F 

B. 284°F 

C. 339°F 

D. 375°F 

 

答案： C 
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科目/題號：293003/18 (2016新增) 

知能類： K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B6638 (P6639) 

 

 

壓力 240 psia乾飽和蒸汽進入理想的低壓(LP)汽機，並排放 1.0 psia蒸汽至冷凝

器。與低壓汽機進口的條件相較，離開低壓汽機的蒸汽體積流量率約為

__________倍大。 

A. 103 

B. 132 

C. 174 

D. 240 

 

答案： B 
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科目/題號：293003/19 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B6938 (P6939) 

 

 

由於自然災害，一座核電廠經歷了喪失全部交流電力。幾天後，在用過燃料池

發生擾流沸騰。用過燃料平均溫度是升高後穩定。假定沸騰是唯一自用過燃料

池移除熱量的方法。 

下列為目前穩定的條件： 

      用過燃料熱衰變率= 4.8 MW 

      用過燃料廠房壓力= 14.7 psia 

      用過燃料池水溫= 212°F 

用過燃料池的水會以大約多少質量流量率減少？ 

A. 4,170 lbm/hr 

B. 4,950 lbm/hr 

C. 14,230 lbm/hr 

D. 16,870 lbm/hr 

 

答案： D 
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科目/題號：293003/20 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7038 (P7039) 

 

 

已知用過燃料池下列的初始條件： 

      用過燃料熱衰變率= 5.0 MW 

      用過燃料池水溫度= 90°F 

      用過燃料池水質量= 2.5 x 106 lbm 

      用過燃料池水比熱= 1.0 Btu/lbm-°F 

如果用過燃料池完全喪失冷卻時，需要多長時間池水溫度會達到 212°F？(假設

用過燃料池仍然處於熱平衡，且沒有熱移除) 

A. 18小時 

B. 31小時 

C. 48小時 

D. 61小時 

 

答案： A 
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科目/題號：293003/21 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7138 (P7140) 

 

 

一座核電廠運轉中，在主汽機進汽閥處之主蒸汽參數如下： 

壓力= 1050 psia 

      乾度= 100% 

主汽機汽櫃壓力為 400 psia。假設是理想的節流流程，則下列何者描述汽櫃內

的蒸汽狀態？ 

A.飽和，96%乾度 

B.飽和，98%乾度 

C.飽和，100%乾度 

D.過熱蒸汽 

 

答案： B 
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科目/題號：293003/22 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7238 (P7239) 

 

 

一個開放的容器中含有標準大氣壓下 120°F的水 1.0 lbm。下列何者會是添加

540 Btu熱至水所造成的？ 

A.水的溫度將上升至約 212°F；少於 50％的水會蒸發 

B.水的溫度將上升至約 212°F；多於 50％的水會蒸發 

C.水的溫度將上升至顯著高於 212°F；少於 50％的水會蒸發 

D.水的溫度將上升至顯著高於 212°F；高於 50％的水會蒸發 

 

答案： A 
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科目/題號：293003/23 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7338 (P7339) 

 

 

壓力 1,000 psia乾飽和蒸汽進入理想的高壓(HP)汽機，並以壓力 100 psia排汽。

高壓(HP)汽機排汽然後進入理想的低壓(LP)汽機，排放壓力 1.5 psia的蒸汽至冷

凝器內。下列何者會導致 HP和 LP汽機產生相近的功率？(除非有其他敘述，

否則假設所有壓力仍相同) 

A.HP汽機排汽再熱 

B.降低冷凝器壓力 

C.移除 HP汽機排汽中的水分 

D.減低進入 HP汽機的乾飽和蒸汽壓力 

 

答案： C 
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科目/題號：293003/24 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7438 

 

 

一座核電廠歷經一次反應器急停。反應器急停一小時後，爐心冷卻係由釋放反

應爐(RV)乾飽和蒸汽來達成。RV水位由運轉一台飼水泵來維持。平均核燃料

溫度穩定。 

已知目前下列條件： 

      爐心熱衰變率= 33 MW 

      RV壓力= 1,000 psia 

      飼水溫度= 90°F 

依據上述條件，大約需要多少飼水流量率，以保持 RV的恆定水量？ 

A. 100,000 lbm/hr 

B. 125,000 lbm/hr 

C. 170,000 lbm/hr 

D. 215,000 lbm/hr 

 

答案： A 
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科目/題號：293003/25 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7538 (P7539) 

 

 

次冷度水以下列參數流經熱交換器： 

      進口溫度= 75°F 

      出口溫度= 120°F 

      質量流量率= 6.0 x 104 lbm/hr 

熱交換器的熱傳率大約為多少？ 

A. 1.1 x 106 Btu/hr 

B. 2.1 x 106 Btu/hr 

C. 2.7 x 106 Btu/hr 

D. 3.3 x 106 Btu/hr 

 

答案： C 



 

41 
 

科目/題號：293003/26 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7619 (P7619) 

 

 

一座運轉核電廠在部分打開主汽機進汽閥處主蒸汽參數如下： 

      壓力=1,000psia 

      乾度=100% 

主汽機汽櫃壓力 50 psia。下列何者描述汽櫃蒸汽狀態？ 

A.飽和，98%乾度 

B.飽和，99%乾度 

C.飽和，100%乾度 

D.過熱蒸汽 

 

答案： D 
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科目/題號：293003/27 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7629 (P7629) 

 

 

一個開放的容器中含有標準大氣壓下 200°F的水 2.0 lbm。下列何者會是添加

16.0 Btu熱至水所造成的？ 

A.水溫會增加，全部水會蒸發掉 

B.水溫會增加，沒有水會蒸發掉 

C.水溫將上升到 212°F，且部分水將蒸發掉 

D.水溫將上升到 216°F，且部分水將蒸發掉 

 

答案： B 
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科目/題號：293003/28 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7659 (P7659) 

 

 

900 psia的乾飽和蒸汽進入理想的高壓(HP)汽機，排汽壓力 240 psia。如果可

能，必須添加多少熱量(Btu/lbm)到 HP汽機排汽，以產生 240 psia乾飽和蒸汽？ 

A. 0 Btu/lbm 

B. 11 Btu/lbm 

C. 111 Btu/lbm 

D. 155 Btu/lbm 

 

答案： C 
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科目/題號：293003/29 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7679 (P7679) 

 

 

壓力 1000 psia乾飽和蒸汽進入汽機，且汽機以 2 psia排汽。汽機效率為 85%。 

汽機的輸出比功大約為多少？ 

A. 329 Btu/lbm 

B. 355 Btu/lbm 

C. 387 Btu/lbm 

D. 455 Btu/lbm 

 

答案： A 



 

45 
 

科目/題號：293003/30 (2016新增) 

知能類：K1.23 [2.8/3.1] 

序號：B7689 (P3277) 

 

 

一座核電廠在 100％的功率運轉。由主蒸汽管路供給至汽機的低壓段蒸汽，經

由法蘭洩漏逃逸到大氣中。 

已知： 

●蒸汽管路壓力 280 psia. 

●蒸汽管路之蒸汽溫度 450°F. 

當蒸汽達到標準大氣壓時的溫度大約是多少？ 

A. 212°F 

B. 268°F 

C. 322°F 

D. 378°F 

 

答案： D 
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